

Петровский ударник  
Варушев Юлиан Г. П.

# ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

## PETROVSKIN ISKURI

24 ИЮЛЯ 1936

Орган Петровского РК ВКП(б), РКЛ, а и профсоюзов

№ 65 (405)

### Стахановцы колхозных полей

С каждым днем телефон приносит новые известия об успехах колхозников-стахановцев. После рекордов колхозника Пуйгубского колхоза **Никонова Н. Ф.** и колхозницы Фокиногорского колхоза **Гонимовой**, работающих друг от друга на расстоянии 50 километров, в один день установивших неслыханный в районе рекорд—60 соток гектара в день (Гоккоева 61 сотку), после этого прошло только 5 дней, как уже этот рекорд перекрыт два раза. Не успели в газете напечатать сообщение о том, что стахановец **Никонов** установил новый рекорд—77 соток, как по телефону сообщили, что колхозница **Краснореченского колхоза Гушкалова Мария Дмитриевна** 22 июля **скосила 1 гектар 12 соток**, а колхозник того же колхоза **Савастьянов А. А.** **с ошил 85 соток**. Одновременно сообщили, что колхозница **Усунского колхоза Кириллова** в двойне перекрыла существующую норму на жатке ржи, сжав за день 20 бабок.

сегодня, предлагают организовать соревнование стахановцев. Думаем, что все стахановцы откликнутся на это предложение. Это даст возможность расширить ряды стахановцев, подтянуть отстающих, с тем, чтобы все колхозы успешно справились с очередными сельскохозяйственными работами.

Перед партийными и советскими организациями, перед правлениями колхозов стоит задача—всячески поддерживать и развивать стахановское движение колхозников, выращивая все новых и новых стахановцев, чтобы от отдельных рекордов перейти к массовому росту производительности труда.

Особо должны подтянуться колхозники, работающие на сельскохозяйственных машинах и сложных орудиях, в частности на косилках и жатках. Они должны занять подобающие им первые места в рядах стахановцев колхозников.

Ряды стахановцев в эту стахановскую пятидневку пополнились. Они будут расти с каждым днем, если мы будем заботливо относиться к людям, воспитывать и выращивать их.

Привет стахановцам колхозных полей!

### 50 рублей в день

Колхозница **Гушкалова Мария Дмитриевна**, работала 22 июля 8.40 трудодня. По приблизительным подсчетам (неполным) реальный заработок ее за этот день будет выражаться: ржи 5,040 клгр., ячменя 6,720 к, гороха 1,512 к., картофели 25,200 клгр., овса 6,720 клгр. и деньгами 3 р. 36 копеек. В переводе на деньги все это будет составлять 42 рубля 67 коп. Сюда не вышло сено, солома, которые тоже будут выдаваться по трудо-

дням. Не вошли также молочные продукты. Общим счетом заработок ее превысит 50 рублей.

### Начали сдавать сено государству

Колхозы Мунозерского сельского совета начали сдавать сено государству. Спасогубский колхоз сдал 2851 килограмм, Пуйгубский 1200 кл., Готнаволоцкий 1400 килограмм.

### ЖАТВА В САМОМ РАЗГАРЕ

#### Стахановцы перевыполняют нормы

**Уссун**, 23 июля. (По телефону). Жатва в колхозе в самом разгаре. Серпами сжали 3,5 га или 200 бабок. Стахановцы колхозники далеко перекрывают существующие нормы. Колхозница **Кириллова А. М.** сжала 20 бабок, **Патракеева А. С.** 16 бабок, а колхозницы **Гаврилова М. С.** и 57-летняя колхозница **О. И. Габукова** за 4 часа вчера сжали по 12 бабок. Сегодня все они обещали сделать еще больше.

Начала работать жатка. Сегодня до обеда на жатке скошено 2,5 гектара. Думаем, что до вечера жаткой накосим 5 гектар. Работает на жатке колхозник **Орехов**.

Продолжаем одновременно заготовку сена. 12 колхозников вчера накосили от 37 до 49 соток гектара. 49 соток накосил колхозник **Нефедов С. Д.**

**Артунов.**

## Растут ряды стахановцев

Колхозница **Гушкалова М. Д.** скосила в день 1,12 га

### Райком и Райисполком стахановцам

Колхоз „Красный пахарь“ **Гушкаловой М. Д.**, **Савастьянову А. А.** и **Гушкаловой М. С.**  
Колхоз „Новая жизнь“ **Никонову Н. Ф.**

Райком ВКП(б) и Райисполком приветствуют вас с достижением высоких показателей производительности труда на сенокосе. Надеемся, что вы не уступите своих мест и добьетесь еще лучших результатов. Вместе с тем поможете отстающим колхозникам стать стахановцами, тем самым обеспечите быстрее завершение сенокоса и проведение стахановскими темпами хлебоуборки и осеннего сева.

Райком ВКП(б) и Райисполком призывают всех колхозников последовать примеру стахановцев **Гушкаловой М. Д.**, **Савастьянова А. А.**, **Гушкаловой М. С.** и **Никонова Н. Ф.**, чтобы общими усилиями, в минимальные сроки, выполнить сельскохозяйственные работы и обеспечить быстрое осуществление лозунга тов. Сталина: сделать все колхозы большевистскими всех колхозников зажиточными.

Секретарь Райкома ВКП(б) **Родионов**

Зам. Председателя Райисполкома **Шиваев**.

### Проведем стахановскую десятидневку

Выступление колхозницы **Герасимовой** на колхозном собрании

На общем собрании колхозников Готнаволоцкого колхоза имени „Кирова“ все колхозники одобрили предложение **Терековских** колхозников о продлении стахановской пятидневки до 27 июля.

—Мне уже 70 лет,—говорит колхозница **Герасимова**, —я по-стахановски работала всю пятидневку, ежедневно перевыполняла нормы выработки, также буду работать и дальше. Прожила я 70 лет, но такой веселой и радостной жизни не видала. В месте с молодежью участвую в хорошем кружке, пою, танцую и мне кажется, что мне всего 22 года. Мне даже неприятно, когда меня называют бабушкой.

—В нашем колхозе есть лентия,—продолжает **Герасимова**, —например колхозницы **Минуква Евдокия** и **Минуква Аксинья**, которые на работу выходят поздно, а с работы уходят рано. В новую пятидневку они должны работать много лучше.

**Белов.**

### Встреча стахановцев

29 июля Райисполком и Райком ВКП(б) организуют товарищескую встречу стахановцев уборки трав и хлеба и осеннего сева. Все участники, кроме того, посетят постановку, приезжающего в Спасскую губу Карельского национального театра.

На товарищескую встречу и просмотр пьесы приглашаются стахановцы и стахановки: **Гушкалова Мария Дмитриевна**, установившая на сенокосе рекордную производительность (22 бабки) на жатке серпом, а также и другие стахановцы колхозных, луговых и полей.

**Никонов Никон Федорович** и тов. **Гоккоева** первыми в районе выкосившие в день по 60 соток, **Гушкалова Мария Семеновна** (выкосила 0,85 га), **Савастьянов Андр., Ант.** (также 0,85 га), **Габукова Ольга Ивановна**, **Гаврилова Матрена Георгиевна**, установившие первыми рекордную производительность (22 бабки) на жатке серпом, а также и другие стахановцы колхозных, луговых и полей.

За стахановцами будут посланы автомашины.

Рекорд **Гушкаловой М. Д.** красная речка, 23 июля. (Спец. кор.). Колхозники **Краснореченского колхоза** 22 июля на сенокосе установили новые рекорды: **Гушкалова Мар. Дмитр.**, при норме 0,30 га, скосила 1 га 12 соток, **Гушкалова Мария Семеновна** при норме 0,30 скосила 0,85 га, **Гушкалова Мар. Фил.**, при норме 0,30 га скосила 0,57 га и **Савастьянов Андрей Антонович**, при норме 0,25 га, скосил 0,85 га.

23 июля за первую половину дня колхозницы: **Гушкалова Мар. Сем.** скосила 0,49 га, **Гушкалова М. Д.** 0,50 га, **Гушкалова Мар. Вас.** 0,49 га и **Савастьянов Андр. Ант.** 0,50 га.

Началов.

### 77 соток в день

Колхозник колхоза „Новая жизнь“, д. **Пуйгуба Никонов Никон Федорович** 21 июля скосил 0,77 гектара. Его жена **Никонова** скосила 0,63 гектара. Райисполком премировал **Никонова** 100 рублями, и **Никонову** 50 руб.

### Победа усунских колхозниц

**Уссун** 23 июля. (Спец. кор.) Сегодня колхозницы **Усунского колхоза „Большевик“** показали новые образцы стахановской работы. На редкой ржи колхозницы стахановки сжали серпом: **Габукова Ольга Ивановна** 22 бабки, **Гаврилова Матрена Георгиевна** 22 бабки и **Кириллова Анастасия Михайловна** 18 бабок.

Колхозник **Орехов**, работая на жатке первый день выкосил ржи 4 га. В 7 часов жатка встала, сломались грабли. Тов. **Орехов**, освоив жатку, может дать значительны выше показатели производительности труда.

Началов.

## О ЗАМЕНЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ДЕНЕЖНОГО НАЛОГА С КОЛХОЗОВ ПОДОХОДНЫМ ДЕНЕЖНЫМ НАЛОГОМ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Действующая система обложения колхозов сельскохозяйственным денежным налогом, построенная на основе погектарных ставок налога с планового посева текущего года и на взаимности большей части налога за счет доходов от зерновых культур почти полностью освобождает от налога доходы от технических культур и животноводства. В настоящее время такая система, заостренная против зернового хозяйства, стала уже несправедливой и должна быть изменена в соответствии с ростом доходов от животноводства и технических культур.

Рост доходов колхозов от технических культур, животноводства, огородничества и промыслов позволяет уже в настоящее время повзвизить обложение доходов от зерновых культур, а укрепление колхозов, как крупных сельскохозяйственных предприятий, позволяет заменить устаревший сельскохозяйственный налог с колхозов более справедливой системой обложения — подоходным налогом.

В соответствии с этим Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Отменить с 1936 года существующую систему обложения колхозов сельскохозяйственным денежным налогом.

2. Установить с 1936 года взимание с колхозов подоходного налога на следующих основаниях:

а) подоходный налог колхозы уплачивают по общему валовому доходу колхоза за предшествующий год, определяемому по годовым отчетам колхозов.

В состав облагаемого дохода колхоза входят все денежные доходы колхоза, а также натуральные его доходы от сельскохозяй-

ственного производства, исчисляемые по государственными заготовительным ценам.

б) Ставка подоходного налога с колхозов устанавливается для сельскохозяйственных артелей и коммун в размере трех процентов, а для товариществ по совместной обработке земли — в размере четырех процентов от валового дохода.

3. Установить следующие сроки взносов колхозами подоходного налога: 20 проц. — к 1 марта, 10 проц. — к 1 июня, 30 проц. — к 1 октября и остальные 40 проц. — к 1 декабря.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Для 1936 года установить сроки платежей подоходного налога с колхозов: 50 проц. — к 1 октября и 50 проц. — к 1 декабря.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.**

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.**

**И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ.**

Москва, Кремль,  
20 июля 1936 года.

## Постановление Центрального комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР

Освободить полностью с 1 января 1937 года от поставок государству зерна, подсолнуха, риса, картофеля, мяса и молока хозяйства колхозников и единоличников нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (60 лет и больше) и не имеющих в семье трудоспособных членов.

Поручить Комитету Заготовок в месячный срок разработать и утверждения СНК СССР разъяснять на местах инструкцию по

## Об образовании Народного Комиссариата здравоохранения Союза ССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Организовать Объединенный (Союзно-республиканский) Народный Комиссариат Здравоохранения Союза ССР с передачей в его ведение Всесоюзной Государственной Санитарной Инспекции при СНК Союза ССР и с подчинением ему Всесоюзного Института экспериментальной Медицины имени А. М. Горького при СНК Союза ССР.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.**

**М. Калинин.**

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов.**

**И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР**

**И. Уншлихт.**

Москва, Кремль.

20 июля 1936 года.

## Колхозники д. Восточной о сталинском проекте конституции

Обсуждение проекта конституции общим собранием д. Восточной, колхоз „Первенец“ прошло с большим воодушевлением. Колхозники и колхозницы одобряют постановление партии и правительства, считают долгом иметь в каждом доме настольной книгой Конституцию нашей социалистической родины.

Тов. Севериков говорит: „Надо будет добавить пункт об аресте т. е. иногда надо задержать (арестовать) за большое преступление, не ожидая распоряжения прокурора.“

Правильно указано в Конституции „кто не работает тот и не ест“, потому что в нашем Союзе каждому может найтись работа. Избирательная система очень правильна, особенно тайное голосование.

Общее собрание шлет горячий привет великому вождю народов и творцу самой демократической Конституции в мире тов. Сталину.

**Полин.**

## Подготовить колхозных счетоводов

Учет в колхозах Вохтозерского сельсовета поставлен из рук вон плохо. Некоторые колхозы совсем не имеют счетных работников, как например Вохтозерский, Олькольский и Мярндукский. Счетовод Мярндукского колхоза Аксентьев, прошедший специальные курсы счетоводов, самовольно бросил работу и ушел на сплав. Документы хранились не в порядке и во время ревизии в колхозе пришлось три дня искать приходных и расходных документов. Олькольский колхоз то

## Соревнование МТФ

Молочно-товарные фермы колхозов Гомсельского сельсовета (как уже писали в газете) заключили между собой договора на социалистическое соревнование на лучшую постановку работы МТФ и развитие животноводства. В соревновании колхозов вперед идут Верхнеламбский колхоз (заведующая МТФ колхозница **Титова** и доярка **Трифопова**). Молодняк сохранен весь, все телята хорошей упитанности. План по крупному рогатому скоту 34 головы, в колхозе имеется 38 голов. В результате правильного и хорошего ухода, удойность коров поднялась в среднем на корову до 4,7 литра в день. Некоторые коровы дают по 9 литров в день.

Отстающими колхозами являются Утуковский (зав. МТФ **Митрофанова**) и Галдезерский (зав. МТФ **Мякинева**). В этих колхозах средний удой на корову 3-3,2 литра в день. Нет учета случек и отелов. На дворах по-прежнему сыро, нет подстилок.

**Матвеев.**

же не имеет счетного работника и из числа работающих в колхозе колхозников никто не может справиться со счетной работой. Единственный счетовод колхозника этого колхоза Петанов работает в Вохтозерском сельсо.

РайЗО и МТС должны обратить внимание на безобразное состояние учета в колхозах и отсутствие счетных работников. Было бы хорошо организовать специальные курсы, на которых подготовить для колхозов счетных работников.

**Крикалов.**

## Годовой план дортрудучастия выполнен на 25 процентов

На 1 июля годового плана по дортрудучастию выполнен всего на 25 процентов. Председатели сельсоветов и председатели колхозов не

уделяют должного внимания вопросам дортрудучастия.

**Николаевский.**

**Ундревич.**

## ПОЧЕМУ НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ ВВОДИТ ВСЕОБЩЕЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

По проекту новой конституции СССР, вводится всеобщее избирательное право, то-есть снимаются какие бы то ни было ограничения избирательного права, связанные социальным происхождением, имущественным положением или прошлой деятельностью (статьи 135 и 136 проекта конституции.) Часто задают вопрос, почему мы предоставляем избирательные права тем, кто до сих пор был их лишен, например, служителям религиозных культов, быв-

шим крупным чиновникам, кулакам и т. п.

Лишение избирательных прав эксплуататоров и их агентов и прислужников было политической мерой, которая нами применялась как одно из средств подавления сопротивления эксплуататорских классов, причем мы всегда подчеркивали, что эта мера носит временный характер и вызывается конкретными условиями классовой борьбы, необходимостью всеми имеющимися в распоряжении советской власти средствами, подавлять классовых врагов. Программа нашей

партии по этому поводу говорит: „лишение политических прав и какие бы то ни было ограничения свободы, необходимы исключительно в качестве временных мер борьбы с попытками эксплуататоров отстоять или восстановить свои привилегии.“

Мы подавляли классовых врагов лишением их избирательных прав в условиях, когда эксплуататорские классы еще не были ликвидированы полностью, когда еще значительным был их влияние в отдельных прослойках трудящихся, когда они могли еще опираться на некоторую производственную базу. И тогда еще, в 1919 году, Ленин указывал, что „прекращение внешнего нашествия и довершение экспроприация эксплуататоров может, при

известных условиях, создать положение, когда пролетарская государственная власть избрет другие способы подавления сопротивления эксплуататоров и введет всеобщее избирательное право без всяких ограничений“ (т. XXIV, стр 94). Конституция СССР 1924 г., поскольку социальная обстановка еще не изменилась коренным образом, сравнительно с 1918 г сохранила лишение избирательных прав нетрудовых эксплуататорских элементов. В речи в Свердловском коммунистическом университете в 1925 г. товарищ Сталин говорил о распространении советской конституции, по мере прекращения сопротивления эксплуататоров, на все население. Он указывал, что „...не прошло еще время для такого расширения.

Но что оно придет когда-либо, когда внутреннее и международные позиции советского государства укрепятся окончательно, в этом не может быть сомнения“ (Вопросы ленинизма, изд. 9-ое, стр. 163).

И это время пришло в результате великих побед социализма. Сейчас, когда социалистическая собственность стала несокрушимой основой социалистического государства, когда стираются классовые различия между трудящимися классами СССР, когда полностью ликвидированы эксплуататорские классы, когда небывало окрепло внутреннее и внешнее положение Советского Союза, а весь народ СССР сплочен вокруг рабочего класса, коммунистической партии великого и любимого Сталина — нет на политической,

# Стахановская переключка

ТОВ. ГУШКАЛОВА М. Д.—ТОВ. ГОККОВОЙ

Красная речка, 23 июля. (По телефону). Стахановка Гушкалова Мария Дмитриевна написала письмо стахановке Фокиногорского колхоза т. Гокковой. Передаем содержание письма

Тов. Гоккова! Как мне передали, и я прочитала в газете, ты установила районный рекорд, выкосила 6,61 га. Я в своем колхозе, не гвастаясь, могу сказать, что работаю не плохо. Вот я подумала почему же мне не работать, также, как ты работаешь. Подумала и решила.

22 июля встала в 4 часа, взяла две косы, свою и мужа и пошла на сенокос. Иду, а сама думаю как бы боль-

ше сделать. Начала работать. Стараюсь экономить каждой минутой. Поработав, станет жарко, иду выкупаюсь, а после этого с двойной энергией работаю. Вечером в 7 часов смирели выкошенную мною площадь и оказалось что за день я накосила 1,12 га при норме 0,30 га и заработала 8,40 трудодня. Хорошо и радостно стало самой.

23 июля снова вышла на работу в 6 часов утра и к 12 часам дня скосила 0,50. После обеда думаю еще скосить до 1 га. Сейчас обеденный перерыв, пользуюсь этим и пишу тебе письмо.

Так вот тов. Гоккова, сперва я хотела только дотянуть до тебя, а выш-

ло что я перегнала и как видишь здорово перегнала. Но ты не обижайся. Думаю, что сама можешь скосить также. Будем соревноваться. Я рада, что моему примеру последовали Гушкалова Мар. Сем. и Гушкалова Мар. Вас. Задор берет и других колхозников и колхозниц.

А сколько может быть таких как мы в нашем районе. Пусть ответят делом и вступят с нами в соревнование. Хотелось бы мне встретиться с тобой и переговорить как еще лучше работать. Пиши.

С приветом колхозница колхоза „Красный Пахарь“ Гушкалова Мария Дмит.

ТОВ. САВАСТЬЯНОВ А. А.—ТОВ. НИКОНОВУ Н. Ф.

Красная речка, 23 июля (По телефону) Стахановец колхозник Савастьянов Андрей Антонович сегодня написал письмо Стахановцу Пуйгубского колхоза т. Никонovu Н. Ф. Передаем письмо.

Тов. Никонов! 21 июля я от тов. Сорокина секретаря РК ВКП(б) и от тов. Качалова-работника редакции нашей газеты узнал, что ты установил районный рекорд на сенокосении, выкосил 0,60 га.

Обсудили мы это сообщение с председателем и бригадиром колхоза и решили твоей рекорд можно побить и скосить в день больше 60 соток гектар. Оказывается для этого нужно было немного. Встали по раннее заблаговременно выточил косы, знал участок, во время работы дорожил каждой секундой. Ну а главное, ты сам знаешь, нужно иметь желание честно и хорошо работать. В результате 22 июля в последний день стахановской пятнадцатки, я при норме 0,25 га, выкосил 0,85 га. Площадь, выкошенная мною отмерена дважды. Первый раз в присутствии предсе-

дателя, бригадира и члена сельсовета и второй раз в присутствии председателя, бригадира, секретаря Райкома т. Сорокина, работника газеты т. Качалова и работника райзо т. Танчевской.

23 июля в шестой день стахановской декады (мы тоже продолжили стахановскую пятнадцатку) до 12 часов я выкосил 0,50 га и думаю, что к вечеру с гектаром справлюсь.

Так вот, тов. Никонов, ты в Пуйгубе, а здесь в Красной речке, давай будем соревноваться на лучшие показатели производительности труда на сенокосении. Пускай за нами тянутся остальные колхозники нашего района.

В нашем колхозе хорошо работают женщины кол-

хозницы, а Гушкалова Мария Дмитриевна даже больше меня в этот день выкосила. Думаю, что и у вас найдутся тоже колхозницы прекрасно работающие. Как передают, твоя жена, уважаемая Аксения Степановна, в работе не многим уступит. За этот день я заработал около 8 трудодней. Давай покажем еще лучшие образцы работы и в ближайские дни встретимся в Спасской-губе где обсудим наши итоги работы и как будем соревноваться в дальнейшем.

Жду ответа на ваше письмо.

С колхозным приветом колхозник колхоза „Красный пахарь“, дер. Красная речка, Савастьянов Андрей Антонович.

## С ПРЕДЛОЖЕНИЕМ ТЕРЕКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ СОГЛАСНЫ

Мы колхозники Декнаволоцкого колхоза „Красная Карелия“ прочитав письмо Терекских колхозников о продлении стахановской пятнадцатки в шестнадцатку, согласны с предложением

Терекских колхозников.

Колхозники: **Авергиев, Яновлева, Яновлев, Касьянов, Авергиева, Гордеева, Васильев, Федорова, Захаров, Мотин.**

ни практической необходимости в лишении избирательных прав по социальным или экономическим признакам.

Враги народа, осужденные судом за их преступления против социалистического государства и его законов, будут лишены избирательных прав. А то, что избирательными правами будут пользоваться оставшиеся еще в живых бывшие крупные чиновники, бывшие кулаки или становящиеся все более малочисленной группой населения поды—ничего страшного в этом нет.

Сейчас, когда эксплуататоры, как класс, не существуют, когда они не могут опираться ни на какую, хотя бы самую незначительную группу населения, когда у них нет ни социальной, ни производ-

ственной базы в стране—лишение избирательных прав, как политическая мера подавления, не нужна. Подавлять беспощадно врагов социализма, врагов народа советская власть сумеет всей своей государственной мощью, в том числе и лишая их избирательных прав, как преступников, но не по формальным социальным признакам.

Многие выходцы из классов чуждой среды честно работают, стремятся на путях добросовестного социалистического труда вернуться к полноправной жизни в СССР—и предоставление им избирательных прав ускорит этот процесс переделки перестройки. Особенностью классовой борьбы на современном этапе является то, что враги социализма,

не осмеливающиеся выступать открыто со своими гнусными и подлыми делами, сочетают крайние методы борьбы против социализма с самой изощренной, самой мерзкой маскировкой и двурушничеством. Поэтому формальные ограничения часто вовсе не ограждают от подлинных врагов, которые умело маскируют свою контр-революционную, шпионскую, диверсионную, террористическую работу.

Если до сих формальные ограничения были своего рода рогадкой против проникновения в советские классы враждебных людей—то еще более мощной рогадкой должна быть подлинная большевистская бдительность, которую должен проявлять каждый советский работник, каждый гражданин СССР.

# В ОТСТАЮЩЕМ КОЛХОЗЕ

Председатель хмуро докладывает собранию о ходе сенокоса и об очередных работах в колхозе.

Перед собранием вырисовывается не особенно приглядная картина. План сенокоса далеко еще не выполнен. Рожь поспела на всех полях, нужно обязательно начать жать. Пар почти весь не перепахан. Надо начинать сеять. Семена на всхожесть не проверены. Работа одна срочнее другой.

Где взять силы для того, чтобы справиться со всей этой, „нахлынувшей надруг“ работой? Решение надо найти немедленно, ибо каждый день усугубляет трудности.

Над этим думает не только один председатель, те же заботы заставляют нервничать и колхозников.

—Надо уменьшить планы, оставить столько земли, сколько можем обработать, такой выход предлагала нам еще днем одна колхозница. На собрании об этом прямо не говорят, но чувствуется в отделе замечаниях, в подросах, что это мнение поддерживается многими колхозниками.

—Целая бригада мужчин и женщин ушли в постоянные кадры. Не дойде осилить все планы.

Так-ли на самом деле? Уже ли нет другого выхода, как только уменьшить колхозный надел?

Выход есть. Только надо его реализовать.

—За время сенокоса колхозниками убрано 4474 пуда сена, а за время стахановской пятнадцатки заготовили 1328 пудов,—докладывает председатель.

Эти цифры очень показательны. Ведь, если бы так колхозники работали все время, было бы уже заготовлено не четыре с половиной, а что то около восьми тыс. пудов, почти в два раза больше. Но и результаты стахановской пятнадцатки нельзя назвать еще предельными. Стахановец Никонov Никон Федорович 17 июля скосил 60 соток, 21 июля 77 соток. Все его звено перевыполняет нормы. А вот тут же рядом звено Овчинникова, в котором, постоянно работает бригадир Кормушев, делает меньше, потому, что все еще существует групповая, (по парам, по тройкам) а не индивидуальная сделщина. А в звене Виласева там совсем возражают против индивидуальной сделщины.

Сенокосилку, не да в н о приобретенную колхозом, по неведению, или по злостному умыслу—неизвестно, загнолина заболоченный участок на котором вязнет не только лошадь, но и человек. Между тем участки для работы на сенокосилке есть и не плохие. В результате сенокосилка стоит. Создается такое впечатление, что приобретение сенокосилки явилось не результатом осознанного понимания, а навязано извне. Не верят в сенокосилку ни председатель ни колхозники. На том же собрании, когда речь зашла о выделении колхозника на трехдневные курсы при Райзо, на которых научили бы колхозника пользоваться сенокосилкой (с жатвенным приспособлением) на косовице хлебов, не нашлось ни одного желающего и собрание потратило добрый час чтобы выделить кого либо на курсы—исполнить строгое распоряжение Райзо и сельсовета.

Когда мы ушли с собрания на улице пела и танцевала молодежь: служащие, отпускиники, студенты дети колхозников. При нашем приближении они тихо разбрелись по сторонам, видимо чувствуя некоторую неловкость от того, что не были на собрании, хотя, кажется, их никто и не приглашал. Почему их не попросить помочь колхозу? Думается, что помогли бы.

—Наш председатель не умеет подойти к людям, как бы угадывая наши мысли заговорила сопровождавшая нас колхозница. —Надо к человеку прийти с хорошим словом. Тогда ему приятно, он поймет и обязательно пойдет на работу и будет хорошо работать.

Много еще возможностей не использованных колхозом, всех не перечислить и постороннему чел о в е к у всех и не охватить сразу. Одно осталось ясно, что колхоз отстает, не потому что рабочих рук не хватает, но имеющие силы плохо используются. Плохо, не культурно, не хозяйски.

Председатель колхоза Тарасов—малограмотный. Сам он, без посторонней помощи не может выйти из кажущегося ему тупика. Учить его надо и помогать находить в каждом конкретном случае правильное решение. Тогда колхоз пойдет в гору.

М. МИР.

Пуйгуба.

## В товарищеском суде

12 июля в д. Совдозуре товарищеский общественный суд. Слушали дело о нарушении сталинского устава сельскохозяйственной артели колхозниками Совдозерского колхоза.

Колхозницы Карлова М. М. и Веденеева Ев. за самовольный убой колхозных лугов привлече-

ны к ответственности. Колхознику Мошникову Мар. за это же оштрафовали на 16 рублей. Остальные получили предупреждение.

Шлюккин.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК 65(406) 3

# 50 ТРАКТОРОВ

(Текст С. Нирсанова.)

- Запевало**  
Эй, за рубашку, ну да, эй, за рубашку.  
За рубашку залуэает  
Мо лодой ветерок.  
**Хор. Молодой ветерок (2 раза)**
- Эй, на запашку, ну да, эй, на запашку.  
На запашку выезжает  
Пятьдесят тракторов.  
**Хор. Пятьдесят тракторов, (2 раза)**
- Эй, колонна, ну да, эй, колонна  
Эй, колонна молодая.  
В пятьдесят тракторов.  
**Хор. В пятьдесят тракторов (2 раза)**
- Ну-ка быстро, ну да, эй, четко, быстро.  
Ну-ка быстро сокрушите  
Старый быт до основ.  
**Хор. Старый быт до основ. (2 раза)**
- Эй, трактористы, ну да, эй, трактористы,  
Трактористы, поведите

- Пятьдесят тракторов.  
**Хор. Пятьдесят тракторов (2 раза)**
  - Чтобы нива, ну да, эй, чтобы нива,  
Чтобы нива зашумела  
Океаном хлебов.  
**Хор. Океаном хлебов. (2 раза)**
  - Говорливо ну да, эй, говарливо,  
Говорливо, загудели  
Пятьдесят тракторов.  
**Хор. Пятьдесят тракторов. (2 раза)**
  - Эй, запахали, ну да, эй, запахали,  
Запахали землю нашу  
Для высоких хлебов.  
**Хор. Для высоких хлебов. (2 раза)**
- \*) Музыка к этим словам написана Н. Чаплыгиным. Ноты имеются в книжке "Песни" издательства Ленинградского Облво, Агитбригада репетирует эту песню с колхозными хорами.

## Из писем

Бригада Свиногогорского колхоза (бригадир **Егоров**), 8 человек 13 июля прогуляли целый день. Они вышли на сенокос, по пути зашли в Кляшину-гору и все восемь человек ждали, когда привезут в кооператив печеный хлеб, тогда как для этого можно было оставить одного человека.  
**Мошкинов.**

В Гомсельском сельсовете имеется 42 человека неграмотных и два малограмотных. Несмотря на это ликвидация неграмотности не проводится. Правления колхозов не обеспокоены тем, что среди колхозников есть неграмотные.

Решение президиума Райисполкома по вопросу о ликвидации неграмотности в Гомсельском сельсовете не осуществлено. Сельский совет правления колхозов и актив должны как можно скорее организовать ликвидацию неграмотности.  
**Н. Нефедов.**

Работница Моторинского лесопункта Дрофеева не хочет ликвидировать свою неграмотность. Она упорно отказывается от посещения ликпункта.

## Гастроли Петрозаводского театра на Сунастрое

Сегодня постановкой "Платон Кречет" Петрозаводский театр заканчивает гастроли в клубе Сунастроля. Всего сделано 4 постановки: "Слава", "Парижский трипичник", "Дальней дорогой" и "Платон Кречет".

## С большой охотой

Уссунские колхозники индивидуальную сделку применили с большой охотой. Бригада **Степанова И. В.** — старика 70 лет, за первые три часа индивидуальной сделки скосила по 15 соток на человека.

Бригада Степанова дала обязательство к 24 июля покончить с косью и уборкой на 5 уроцищах и приступить к хлебоуборке.  
**Линдозеро Гарлов.**

## Германия и прибалтийские рынки

Наиболее откровенные глашатаи завоевательных планов "Третьей империи" не скрывают своих намерений превратить Прибалтику в объект колониальной эксплуатации и в плацдарм новой войны. В осуществление этой программы фашистская Германия систематически укрепляет свои экономические и политические позиции в прибалтийских странах.

### Финляндия.

В Финляндии, как и в других странах Прибалтики, Германия имеет сильного противника — Англию. Надо сказать, что во внешней торговле Финляндии удельный вес Германии относительно невысок: в импорте Финляндии на долю Германии падает в среднем за последние годы 20 процентов, в экспорте — около 10 процентов. Удельный вес Англии во внешней торговле Финляндии значительно больше по импорту (в 1935 г.) — 25,8 проц. по экспорту — 46,2 проц. От внешнеторгового товарооборота с Финляндией Германия получает ежегодно активное сальдо в 500—600 млн. финских марок (100 финских марок — 11 р. 02 коп. по новому курсу). Это обстоятельство обуславливает частые трения в хозяйственных переговорах между Германией и Финляндией. Однако за последнее время Германия использует добавочные рычаги для экономического а, следовательно, и политического внедрения в Финляндию. Речь идет о технической помощи и о значительных военных поставках.

В 1935 г. в Финляндии началось строительство меднелавильного завода с производительностью в 12 тыс. тонн в год. Исследуются также запасы железной руды, свинца и цинка. Неудивительно, что фашист-

ская Германия, нуждающаяся в этих важных военных материалах обращает усиленное внимание на финские и цветные металлы. Крупные заказы для вновь строящихся электростанций в Финляндии выполняют германские заводы "Сименс и Шуккерт". Не меньшее значение имеет участие германской военной промышленности в вооружении Финляндии, увеличивающихся за последнее время быстрыми темпами. Основные заказы на вооружение Финляндии выполняет шведский военный концерн "Бофорс". Однако необходимо иметь в виду, что значительная часть (по некоторым данным, даже все 100 проц) акций "Бофорса" находится в руках Крупна. Далеко не случайно, что гостившая в мае с. г. в Германии делегация финских фронтовиков была особенно торжественно принята в Эссене на заводах Крупна.

Судя по промелькнувшим в европейской печати отрывочным сведениям германская военная промышленность участвует в авиационной индустрии Финляндии, в строительстве аэродромов, а также строительстве подводного флота для Финляндии. В свете всех этих фактов становится понятной тесная политическая "дружба", которая установилась за последнее время между фашистской Германией и Финляндией.

**М. Гербах (40 Правда)**  
Продолж. в сл. номере

## СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР ЭДГАРДУ АНДРЕ

10 июля гамбургский суд вынес приговор по делу Эдгарда Андре. Суд приговорил Андре к смертной казни. Этот приговор вызвал возмущение трудящихся всех стран. Европейские газеты указывают на секретный характер суда над Эдгардом Андре и подчеркивают, что приговор является очередным фашистским злодейством.

Эдгард Андре — рабочий строитель, участвует в борьбе германского пролетариата уже около 20 лет. Андре был одним из руководителей Союза красных фронтовиков в гамбургском округе.

Три года фашисты держали Андре в предварительном заключении. У них не было никаких данных, чтобы начать судебный процесс против Андре. За эти годы он неоднократно подвергался пыткам.

На суде Андре обвинили как руководителя Союза красных фронтовиков в 1930—32 гг.

Свидетелями обвинения были агенты полиции и тайные лица, которых на суде даже не называли. Несмотря на это, на суде было доказано, что Эдгард Андре еще в 1929 г. отошел от руководства Союзом красных фронтовиков в гамбургском округе. Андре как коммунист не мог принимать участия в "приписываемых ему террористических действиях, поскольку индивидуальные террористические акты всегда осуждались компартией. Все обвинения, выдвинутые против Андре, были явно необоснованными и даже казенный защитник фашистский адвокат — вынужден был в своей речи настаивать на невинности Андре. Но фашистский суд не посчитался ни с какими доказательствами невинности Андре. Фашистские убийцы расправятся с Андре, присудив его к смертной казни.

## За нарушение законов о земле к уголовной ответственности

В июне-июле месяцах 1936 года Петровский Леспромхоз, в лице его представителя: сотрудника Леспромхоза **Блинкова** и завхоза Моторинского лесопункта **Васечки** за снесли в аренду у колхозов: Пуйгуба, Мунозеро и Утуки сенокосных угодий 244 гектара, за что Леспромхоз обязался платить колхозам арендную плату: 10 рублей за накошенную тонну сена, причём арендная плата была скрыта под видом платы за охрану сена и починку изгородей.

Представители Леспромхоза и председатели колхозов Бочаров, Тарасов и Митрофанов знали, что согласно закона о земле и устава сельскохозяйственной артели земля является только собственностью государства и ни какой продажи, сдачи в аренду и дарения не подлежит. Но все же сознательно пошли на путь нарушения революционной законности и заключили незаконную сделку.

Представители Леспромхоза Блинков и Васечкин играли особую роль в этих незаконных сделках. Они чтобы выполнить намеченный ими план сенокосения, избрали путь старых барышников, пользуясь малоразвитостью некоторых председателей колхозов, доказывали им, что лугов у вас много и сено все не выкосите, так как у вас мало рабочей силы, к тому же мы вам арендной платой оказываем существенную помощь. Председатели колхозов, вместо того чтобы таким попыткам нарушения революционной законности дать решительный отпор по-большевистски организовать колхозников на выполнение и перевыполнение планов сенокосения, пошли на путь легкой наживы т. е. получения аренды и избавления от выполнения плана сенокосения.

По предложению прокуратуры Нарсудом Петровского района от 16/VII-36 г. все договора признаны незаконными и расторгнуты. За нарушение закона и устава сельхоз артели отдаются под суд председатели колхозов: Бочаров, Тарасов и Митрофанов и гр. Блинков и Васечкин.

**Алферов,**

Отв. ред. **М. Г. Ишунов**

Адрес редакции: Спасская-губа Петровский район, Карельская АССР.

Телефон №18.  
Условия подписки на газету: на 1 месяц — 50 коп., на 3 мес. — 1 р. 50, на 6 мес. — 3 р., и на год — 6 рублей. Цена отдельного номера — 5 коп.

Выходит 10 раз в месяц.

## ПРИМЕНЕНИЕ ПРЕПАРАТА „АБ“ ПРИ СУХОМ ПРОТРАВЛИВАНИИ ЗЕРНА

Препаратом „АБ„ (яд) протравливаются семена озимой ржи и озимой пшеницы. Протравливание препаратом „АБ“ называется сухим способом протравливания и заключается в опрыскивании зерна ядом АБ.

Препаратом „АБ“ можно протравливать в любое время до посева, но лучше всего рекомендуется протравливать до начала сева дней за 2-3, во избежание несчастных случаев, могущих произойти в результате халатного хранения и протравленного зерна. На одну тонну зерна „АБ“ требуется 1-1,5 килограмма. Перед протравливанием зерно необходимо тщательно отсортировать (после протравливания сортировка не допускается) и довести до нормальной влажности (15

проц.).

Протравливание производится, помимо специальных машин, в простых крепких бочках. Бочка укрепляется на козлах. Через бочку пропускается ось, вделанная в концы козл свободно, в целях достижения вращения. Один конец оси удлиняется и на нем приделывается ручка. Для засыпки зерна в бочке делается отверстие, которое должно иметь плотно прилегающую крышку в целях устраниения прохождения пыли яда в наружу. Засыпанную порцию семян надлежит перемешивать в течение 10-15 минут, со скоростью 45-50 оборотов в минуту.

В процессе хранения и работы с препаратом „АБ“, необходимо помнить, что это сильный яд, для чего, в целях устраниения нес-

### Советы агронома

частных случаев необходимо при работе с ним организовать безопасность труда. Протравливающие рабочие должны быть снабжены очками, или лучше против газами, в крайнем случае необходимо завязывать рот и нос влажной повязкой.

Протравливание необходимо проводить подальше от жилых помещений. Во время сильного ветра протравливание организуется так, чтобы пыль протравителя не относилась в сторону жилых помещений и скотных дворов. Как правило обработанное зерно не употребляется в пищу ни людьми, ни скотом и хранится отдельно от необработанного зерна. От места работы зерно должно обязательно увозиться на склады в таре (мешках). Воспрещается также в период работы курить и есть.